



媒体开放日

75家境内外媒体聚焦安徽代表团

3月6日下午，十二届全国人大五次会议安徽代表团在人民大会堂安徽厅举行全体会议，审议政府工作报告。会议面向媒体开放，吸引了75家境内外媒体99名记者到会。

在提问环节，记者争相发问，代表悉心解答，现场气氛热烈。在近一个小时的时间里，代表们就加强文化建设、争创自贸区、精准脱贫、科技创新等问题，分别回答了境内外媒体记者的提问。



安徽代表团开放日全景



全国人大代表张韶春： 尽快建“一站式”综合平台 服务“一带一路”

安徽要打造成“一带一路”重要腹地和枢纽，还有哪些工作要做？在审议发言中，全国人大代表、省发改委主任张韶春介绍说，去年，我省在“一带一路”沿线国家设立的企业有27家，与沿线国家的经贸往来达到了120亿美元，新引进的投资企业13家。

张韶春表示，从最近几年我省的实践来看，“走出去”面临的困难和挑战非常多，“有语言、法律、政策、风俗习惯、市场规律等因素”。

张韶春认为，随着“一带一路”战略的深入实施，急需建立一个跨部门的综合服务协调平台，来及时发布沿线国家和地区经济发展、产业需求、投资政策、法律法规以及风土人情、安全状况等信息，来提供项目审批、政策咨询、外事服

务等功能。张韶春建议，国家整合相关资源，尽快建立一个服务于“一带一路”的跨部门、“一站式”综合服务协调平台。

全国人大代表宋礼华： 要进一步加大 政府科研项目的改革力度

作为一名来自企业的代表，全国人大代表宋礼华在发言中说，知识产权已经成为企业竞争的核心优势，随着经济全球化的不断深入，劳动力、土地等资本市场的区域性差异正在缩小，因此，当前企业间的竞争，更多的集中在知识、技能、管理水平、商业模式的差异。“知识产权战略的实施，能为企业获得差异化的竞争优势，企业的核心竞争力，是拥有别人难以模仿的人力或者科技优势。人无我有，人有我优。”

宋礼华建议，进一步加大政府科研项目的改革力度，通过进一步减轻企业

的税负，发动市场主导的企业创新热情，让市场在推进创新、资源配置方面发挥决定性作用。此外，他还建议进一步加大新药审批改革力度，在创新药品和前沿医疗技术方面，保障质量标准、安全、有效。

全国人大代表罗平： 加大扶持高层次 创新人才团队

当有记者问到我省关于科技创新有哪些战略规划时，全国人大代表、省科技厅副厅长罗平回答说，省委、省政府已将量子信息国家实验室列为科技创新“一号工程”，目前正在抓紧推进。同时，推进合肥科学中心建设，支持在信息、能

源、健康、环境等交叉前沿领域开展高水平研究，布局建设若干新的大科学装置，建设若干重点实验室、工程技术研究中心、国际联合研究中心等创新平台。

“科技创新工作要有政策支持。”罗平表示，我省将围绕国家和省里的战略布局，以培育创新主题、加大科技研发、加快成果转化、提升创新能力、完善创新服务体系为着力点，开展对创新型省份建设政策的修订和拓展，并与发改委等部门的政策相衔接，形成政策合力。“人才是科技创新的关键要素，我省将加大扶持高层次创新人才团队，实现引进一个团队、创办一个企业、研发一批有竞争力的产品，培育新的经济增长点。”

本版图文 特派记者 祝亮 刘海泉
于彩丽 汪婷婷

女神，我们来了

在家中，你温柔娴淑
在工作中，你毫不认输
在生活中，你绽放色彩

女人似水，柔情万丈下藏着一颗包容万物而又刚硬的心
女人如花，魅力四射下透着一股独立坚强而又不屈的气

每一位女性都是独一无二的女神
女神，我们来了

在这粉色的三月，我们为你带来粉红色的祝福
在你们的节日里，道一声：“节日快乐，我的女神！”

3月7日、3月8日市场星报全城奔走，手捧鲜花只为你来